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Rapporten indeholder kun svar fra de medlemmer, der har gennemført
spørgeskemaet.  

Samlet status

Ny

Distribueret

Nogen svar

Gennemført

Frafaldet

0% 25% 50% 75% 100%

0%

68%

1%

31%

0%

Antal svar

0

2.270

36

1.040

0

Hvor arbejder du primært?

I folkeskolens almene undervisning

I specialrækker på en almen
folkeskole

På en specialskole

Andet sted

0% 25% 50% 75% 100%

77%

8%

14%

2%

Antal svar

825

81

148

22

På hvilket trin er den klasse, som du underviser mest i?

Indskoling

Mellemtrin

Udskoling

0% 25% 50% 75% 100%

39%

26%

36%

Antal svar

408

269

375
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Har du i løbet de seneste 3 år oplevet flere eller færre elever, som henvises til
specialundervisning?
 

Flere elever

Det samme antal elever

Færre elever

0% 25% 50% 75% 100%

48%

30%

22%

Antal svar

110

67

50
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De følgende spørgsmål er stillet til lærere, der
underviser i specialklasser eller på
specialskoler
Har de elever, som henvises til specialundervisning, i samme periode haft højere
grad eller lavere grad af mistrivsel?
 

Højere grad af mistrivsel

Samme niveau af mistrivsel

Lavere niveau af mistrivsel

0% 25% 50% 75% 100%

82%

14%

5%

Antal svar

181

31

10

Har du elever i din klasse, om du mener med fordel vil kunne modtage undervisning i
en almindelig klasse?
 

Ja, én

Ja, flere

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

6%

4%

90%

Antal svar

13

8

198

Hvordan oplever du udviklingen i antallet af børn med ufrivilligt skolefravær?

Der er flere børn med ufrivilligt
skolefravær

Der er samme antal børn med
ufrivilligt skolefravær

Der er færre børn med ufrivilligt
skolefravær

0% 25% 50% 75% 100%

80%

18%

2%

Antal svar

174

40

4

4



Hvilke tiltag vil der være behov for i almenundervisningen, hvis flere elever skal kunne
være i undervisningen?
(Det er muligt at vælge flere svar)

Flere timer med to lærere

Lavere klassekvotient

Bedre kompetencer vedr.
undervisning af elever med særlige

behov

Co-teaching med lærer med
specialkompetencer

Mere tid til relationer til den
enkelte elev

Bedre muligheder for forberedelse
af undervisningen

Mere tid til forberedelse med
relevante fagpersoner

Mere tid til samarbejde med
forældrene

Mere tid til kollegialt samarbejde
uden for undervisningen

Sociallæring – hvordan omgås jeg
andre mennesker

Systematisk ledelsesfokus på
inkluderende fællesskaber

Forældre bakker op om
mangfoldige børnefællesskaber

En kulturforandring om, at der skal
være plads til alle

0% 25% 50% 75% 100%

88%

83%

82%

76%

73%

61%

59%

56%

56%

51%

36%

34%

27%

Antal svar

191

180

177

164

158

131

128

121

121

110

78

74

58
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De følgende spørgsmål er stillet til lærere, der
underviser på almenområdet
Følgende tabel viser det gennemsnitlige svar fra medlemmerne. 

Hvor mange elever i din klasse modtager særlige indsatser f.eks. i form af BUF-flex,
Skole-flex eller evt. andre indsatser på skolen?

2,7

820

Har du elever i din klasse, der ikke får den særlige støtte, som de har brug for?

Ja, en

Ja, flere

Nej

Ved ikke

0% 25% 50% 75% 100%

17%

70%

8%

5%

Antal svar

138

574

69

37

Hvor mange elever i din klasse, har det ikke godt fagligt og/eller socialt (mistrives)?
 

0 (der er ingen som mistrives)

1-2

3-5

6-10

11-15

16 eller flere

0% 25% 50% 75% 100%

4%

29%

49%

16%

2%

1%

Antal svar

32

231

393

130

17

6
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I hvilken grad oplever du, at der er elever i din klasse, som udfordrer trivslen for hele
klassen?

I høj grad

I nogen grad

I mindre grad

Slet ikke

Ved ikke

0% 25% 50% 75% 100%

45%

32%

18%

4%

0%

Antal svar

366

262

146

30

3

Er der elever i din klasse, som du vurderer, burde modtage undervisning i et
specialiseret tilbud?

Ja, én

Ja, flere

Nej

Ved ikke

0% 25% 50% 75% 100%

34%

47%

12%

7%

Antal svar

270

378

98

58

Hvordan oplever du udviklingen i antallet af børn med ufrivilligt skolefravær? 

Der er flere børn med ufrivilligt
skolefravær

Der er samme antal børn med
ufrivilligt skolefravær

Der er færre børn med ufrivilligt
skolefravær

0% 25% 50% 75% 100%

75%

23%

1%

Antal svar

603

186

12
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Hvilke tiltag vil der være behov for i almenundervisningen, hvis flere elever skal kunne
være i undervisningen?
(Det er muligt at vælge flere svar)

Flere timer med to lærere

Lavere klassekvotient

Mere tid til relationer til den
enkelte elev

Co-teaching med lærer med
specialkompetencer

Bedre muligheder for forberedelse
af undervisningen

Bedre kompetencer vedr.
undervisning af elever med særlige

behov

Mere tid til kollegialt samarbejde
uden for undervisningen

Mere tid til forberedelse med
relevante fagpersoner

Mere tid til samarbejde med
forældrene

Forældre bakker op om
mangfoldige børnefællesskaber

Sociallæring – hvordan omgås jeg
andre mennesker

Systematisk ledelsesfokus på
inkluderende fællesskaber

En kulturforandring om, at der skal
være plads til alle

0% 25% 50% 75% 100%

88%

71%

63%

63%

54%

53%

42%

41%

28%

27%

26%

23%

14%

Antal svar

698

563

506

503

433

425

331

328

220

218

205

187

110
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